БЕЗКОШТОВНІ ЛЕКЦІЇ ТА ОНЛАЙН-КУРСИ
· Лекції на Кураж Базарі

Всі лекції, які пройшли на ?list=PL8rDe3rfKuVu7AJrCt_enjGh8KEP2LN1F" target="_blank" rel="nofollow noopener">Кураж Базарі, і серед них "Метаболічний раціон Наталії Самойленко", "Природа сейлів, або соціальних обіймів" Зоряни Нагребельної, "Як книга може замінити похід до психолога" Лізи Данилевської та ін.

· Happy Week Алли Клименко

16–20 березня: П’ять надихаючих ефірів з Аллою Клименко, з техніками роботи над своїм мисленням і підняттям самооцінки.

· "Папа бренду" від Fedoriv Agency

Креативне агентство Андрія Федоріва відкрило безкоштовний доступ до онлайн-курсу "Папа бренду", присвяченого "таємним знанням" маркетингу і пошуку натхнення для підприємців, маркетологів і ін.

· Онлайн-курси Prometheus

Платформа онлайн-курсів Prometheus відкрила більш як 100 безкоштовних занять для дистанційного навчання.

· Виступи на TEDxKyiv

Платформа TEDxKyiv розмістила у вільному доступі відео виступів, які прозвучали в рамках конференцій формату TED в Києві.

· Курси WiseCow

· Онлайн-відеолекторій WiseCow з лекціями з літератури, кіно, мистецтва, музики, журналістики, театру, історії, моди і соціуму.

· ВУМ-online

Перша дистанційна платформа громадської освіти Відкритий Університет Майдану (ВУМ) пропонує безкоштовні освітні курси від провідних викладачів бізнес-шкіл, громадського сектора, оформлені у формі відео-лекцій, практичних завдань і контрольних питань.

· Курс Coursera від професорів Стенфордського університету

З 12 березня по 31 липня відкрито безкоштовний доступ до більш як 3800 курсів і 400 спеціалізацій від провідних університетів і компаній світу, серед них Лондонський університет, Єльський університет, Університет Джонса Гопкінса, IBM, Google, Intel та ін.

УКРАЇНСЬКЕ КІНО ОНЛАЙН
· Takflix

На першій українській стримінговій платформі Takflix, що працює в пілотному режимі і дозволяє легально дивитися українське кіно, в доступі є вже чотири фільми. Якщо ви вже "об'їлися" трендових серіалів і фільмів, у вас є можливість подивитися хороше українське кіно.

УКРАЇНСЬКІ ОНЛАЙН-БІБЛІОТЕКИ
· Слухай

Перша в Україні онлайн-бібліотека аудіо-книг Слухай.

· Бібліотека Інституту національної пам'яті

Український інститут національної пам’яті розмістив у вільному доступі всі книги, видані під його егідою в електронному форматі.

