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Хмарні технології – шлях до формування професійної траєкторії розвитку учня.
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ХХІ століття  –  століття  сучасних технологій та інноваційних тенденцій. З кожним днем ми рухаємося вперед, прагнемо нового, креативного. 
Інновації охопили багато аспектів нашого життя. Сучасне інформаційне суспільство характеризується широким використанням інформаційно-комунікаційних технологій. Але, щоб отримати результат, інновації потрібно використувати. 
Сучасному педагогу вже недостатньо мати професійні компетентності, що спрямовані на використання традиційних технологій навчання. Для професійної діяльності необхідно знати й оптимально використовувати можливості Інтернету.
Використання навчального середовища,  насиченого різноманітними електронними ресурсами, значно підвищує інтерес учнів до навчання в цілому, створює умови для розвитку, а також активізує пізнавальну діяльність учнів.
Уроки професійно – практичного навчання – це не просто вид діяльності з метою отримання заробітної плати. Необхідно, щоб вони стали продуктивним засобом оволодіння ключовими компетенціями сучасності і майбутнього, зокрема, базовою грамотністю, вмінням вирішувати виробничі завдання. 
У своєму інтерв’ю Міністр освіти і науки Л. Гриневич зазначила, що сьогодні навчальний процес  «транслює знання і «напихає» учнів ними. Але знання зараз швидко примножуються – нині інформаційна епоха, адже життя надзвичайно швидко йде вперед» (Газета «Освіта України», №3 від 30.01.2017р., Гриневич Л., «Школа знань чи школа цінностей?»).
До Інтернет-мережі може підключись будь-яка людина, що обумовлює можливість переходу до використання «Хмарних послуг». Загальною перевагою для всіх користувачів хмарних технологій є те, що отримати доступ до «хмари» можна не лише з персонального комп’ютера чи ноутбука, але також з нетбука, смартфона, планшета, тому що головною вимогою для доступу є наявність Інтернету, а для роботи програмного забезпечення «хмари» використовуються потужності віддаленого серверу; споживачі використовують програми без їх установки. 
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Хмарні технології – це кардинально новий сервіс, який дозволяє віддалено використовувати засоби обробки і зберігання даних без застосування локального програмного забезпечення, окрім браузера та плагінів до нього. 
Використання хмарних технологій у навчальному процесі перш за все дозволить вирішити проблему забезпечення рівного доступу учнів та педагогів  до якісних  освітніх  ресурсів як на уроках, так і в позаурочний час. 
Хмарні технології в навчанні надають ряд переваг:
· економія засобів на придбання програмного забезпечення (використання технології Office Web Apps (Office онлайн));

· зниження потреби в спеціалізованих приміщеннях;

· виконання багатьох видів робіт, контролю і оцінки online;

· економія дискового простору;

· антивірусна, безрекламна, антихакерська безпека та відкритість освітнього середовища для педагогів та учнів.
Наведу приклади моєї роботи з сервісами мережі:  як майстер виробничого навчання я використовую Google

 HYPERLINK "http://vellisa.ru/internet/google-drive-polzuemsya-novyim-oblachnyim-hranilishhem"  Диск для розміщення завдань для учнів, які з поважних причин не мають змоги відвідувати навчальні заняття. Це надає їм можливість самостійно відпрацювати пропущений матеріал. Працюючи в такому ритмі, я відстежую та оцінюю результат виконаної роботи учнів. Слід зазначити, що  працюючи над виконанням завдань, учні можуть використовувати  програмне забезпечення Office Web Apps (Office онлайн). 
Таким чином, після виходу учнів на активне навчання, я маю можливість виконувати програмовий матеріал, не зупиняючись на відпрацюванні попередніх тем. 
Завдання для практичних робіт https://drive.google.com/file/d/0BzF4LMDTmrSweVRlQmNqbHA5dlU/view?usp=sharing) 

Завдання з тематичного оцінювання https://drive.google.com/file/d/0BzF4LMDTmrSwLV9rMEdQZDlBUEk/view?usp=sharing 
Виконані практичні роботи https://drive.google.com/drive/folders/0B2uevEzMmxwJRTNsOXp0djdIZXM?usp=sharing 
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Мал. 1 Мій аккаунт Google Диску https://drive.google.com/drive/folders/0B2uevEzMmxwJc1pkNXYxa0xlOXM?usp=sharing
Google Диск включає Google Docs - 

 HYPERLINK "https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%84%D1%96%D1%81%D0%BD%D0%B8%D0%B9_%D0%BF%D0%B0%D0%BA%D0%B5%D1%82" \o "Офісний пакет" офісний пакет, який дозволяє спільно редагувати документи, електронні таблиці, презентації, малюнки, форми, і багато іншого, це вирішує проблему використання ліцензійного програмного забезпечення.
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Мал. 2 Google Docs – робота з текстовими документами
https://drive.google.com/drive/folders/0B2uevEzMmxwJRTNsOXp0djdIZXM?usp=sharing 
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Мал. 3  Google Docs – робота з табличними документами

https://docs.google.com/spreadsheets/d/1aiSnn09cA3UuzmzvU7ch-QpLYEE2r-aXzE86Vu8NaQE/edit?usp=sharing 
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Мал. 4 Google Docs – створення презентацій

https://drive.google.com/file/d/0B2uevEzMmxwJOXpHU2dxVlFKLTg/view?usp=sharing
На уроках виробничого навчання я використовую:
· системи дистанційного навчання, бібліотеки (https://drive.google.com/file/d/0B2uevEzMmxwJU1RQZXcxWjNJUWM/view?usp=sharing), медіатеки (http://www.myshared.ru/slide/224412/) (для пошуку додаткової інформації, перегляду відео уроків під час опрацювання тем)
· Онлайн сервіси для навчального процесу, спілкування, тестування (http://master-test.net/ru/quiz/testing/id/39895) (обмін інформацією з учнями, онлайн-тестування)
· Office Web Apps - додатки, які працюють з інтернет-файлами, (для перегляду, редагування і створення файлів в різних форматах, редагування зображення та відео, факсу і підписання документів, створення блок-схем). 
· електронну пошту (rjpfhxer@mail.ru), соціальні мережі (https://vk.com/club127986418) (двосторонній обмін інформацією)
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Мал. 5 Моя електронна пошта rjpfhxer@mail.ru 
В навчальній та позаурочній діяльності застосовую додатки та сервіси, які допомагають у вирішенні практичних завдань, а саме:
· Google Translate – перекладач.
· YouTube – відеохостинг.

· Google ArtProject – інтерактивно-представлені популярні музеї світу.
· Google Sites – безкоштовний хостинг, який використовує вікі-технологію.
· Google Maps – набір карт. 
Незважаючи на переваги, які надають хмарні технології, я стикаюсь з деякими труднощами під час проведення уроків виробничого навчання: недосконала самоорганізація учнів, недостатня функціональність офісних програм, проблема швидкісного Інтернету. 
Використання хмарних технологій, на мою думку, реалізує важливі задачі: отримання оперативної інформації, миттєва комунікація із колегами або учнями (оптимізація часу навчального процесу), спрощення процесу оцінювання результатів навчальної діяльності та створення  умов для засвоєння навчального матеріалу, поширення власного досвіду, ознайомлення із перспективним досвідом педагогів. 
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